
Ecole du Bourget-en-huile Année scolaire 2021-2022

Procès verbal du Conseil d'école n°1 
du 19 octobre 2021

Présents : 
Mme Masnada (mairie du Bourget-en-huile) ; M. Caillet et Jacquemmoz (mairie de la Table) ; Mme
Maucherat (mairie du Pontet)  ; Mme Berger (DDEN) ; Mmes Sueur et Ploton (enseignantes) ; 
Mmes Donjon, Daldosso et Paladian (représentantes des parents d'élèves)
Excusés :
M Ronchail (IEN) ; M. Barbaz (mairie du Bourget-en-huile) ; M. Claraz (mairie de la Table) ; M. 
Diazy (mairie du Pontet)  ; Mme Viret (représentantes des parents d'élèves)

I. Résultats des élections des représentants de parents d'élèves.

Nous  accueillons  pour  cette  année  Mmes  Donjon  Patricia  et  Daldosso  Camille (titulaires),

Mmes Paladian Katia et Viret Frédérique (suppléantes), qui ont été élues le 8 octobre 2021.

49 personnes ont voté sur 62 personnes inscrites sur la liste électorale de l'école. 6 votes ont été

considérés comme nuls ou blancs. L'élection s'est déroulée dans la classe de Mme Sueur de 11h à

15h. Nous remercions la mairie du Bourget-en-huile pour la mise à disposition de l'urne et  les

représentants de parents d'élèves pour leur implication au sein de l'école.

II.  Règlement intérieur

Avant la lecture du règlement, Mme Sueur annonce qu’en raison des mesures sanitaires, la

sortie  des  élèves  de  la  classe  des  petits  est  toujours  avancée  de  cinq  minutes  pour  éviter  le

croisement avec les enfants de la classe des grands. Les récréations ont lieu sur deux créneaux

distincts,  pour  respecter  ces  mesures.  Les  horaires  habituels  seront  remis  en  place  lorsque  le

brassage des élèves sera de nouveau autorisé. 

Cette année, les écoles sont soumises à un protocole sanitaire à 4 niveaux. La rentrée a démarré au

niveau 2, avec une obligation du port du masque pour les enfants à partir du CP en intérieur. Depuis

le lundi 11 octobre, nous sommes au niveau 1 ; les enfants n’ont plus cette obligation.

Le conseil a voté à l’unanimité le règlement intérieur.



III.  Effectifs et organisation des classes.

- 43 élèves répartis :

 24 (PETITS) : 7 PS, 10 MS, 3 GS, 4 CP

  19 (GRANDS) : 3 CE1, 6 CE2, 1 CM1, 9 CM2

- prévisions des effectifs:

 rentrée 2022 : il y aura 9 départs et 3 arrivées

 rentrée 2023 : il y aura 1 départ et 2 arrivées

Mme Sueur constate que les effectifs vont baisser l’année prochaine et qu’il y aura un déséquilibre

entre les deux classes.

IV.  Présentation  du bilan  financier de  la  coopérative  scolaire  pour l'année  écoulée

(2020-2021).

- solde précédent 2019-2020 : + 1417,54  €

- résultat exercice 2020-2021 : + 416,96  €

- solde 2020-2021 : + 1834,50 €

Produits     :  cotisations  192  €  +  vente  photos  705,80€  +  participation  volontaire  et  produits

exceptionnels (règlement des classes de découverte) + 6860,57  €

Charges     :   activités  pédagogiques/petit  matériel/livres  223,34  €,  cotisations,assurance  (OCCE et

banque)  88,55 €,  achats  de produits  pour cessions (photos)  462,70 €,  achats de biens  durables

1270,45 €, charges exceptionnelles (remboursement des classes de découverte) 5296,37 €

L’argent qui a été récolté pour le financement de la classe de mer sera réinvesti dans le séjour de

2022.

Prévisions année 2021-2022     :  

- cotisations     : + 233 €

- dépenses engagées :  cotisation OCCE : 96,75 €, adhésion médiathèque : 63 €.

Mme  Donjon souligne le fait que l’Association des Parents d’élèves peine à trouver de nouveaux

parents pour prendre la relève. En cas de non poursuite de l’APE, Mme Donjon demande si les

parents  d’élèves  peuvent  mener  des  actions  ponctuelles  avec  la  participation  de  la  coopérative



scolaire. Mme Sueur confirme que cela peut se faire.

V. Sécurité des élèves et du personnel éducatif

Cette année, il y aura 3 exercices PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) et 3 exercices incendie.

Un exercice PPMS et un exercice incendie doivent avoir lieu avant les vacances de Toussaint.

Un exercice d'évacuation a donc été effectué le 21 septembre à 10h30. Le jour même, aucun élève

n'avait été prévenu de l'exercice d'évacuation. L'alarme a été donnée par la directrice, depuis le

couloir. Tous les élèves et adultes, y compris le personnel de la mairie, ont entendu le signal et ont

rejoint les points de rassemblement, sans problème.

Un exercice PPMS « Feu de forêt»  a eu lieu le 1 octobre à 15h45. Il s'est déroulé dans le calme.

Mme Sueur a alerté la classe des petits, qui était en récréation dans la cour. Tous les élèves  ont été

confinés dans leur classe en suivant le protocole. Les élèves ont bien suivi les consignes et ce de

manière très détendue.

VI. Projets éducatifs de l'année

La classe des PETITS     :

- classe de découverte     : elle est reprogrammée du 6 au 8 avril (3 jours et 2 nuits) à Autrans dans un

centre adapté aux jeunes enfants. Le coût du séjour s’élève entre 200 et 230 euros par élève.

Pour l’instant, 2 élèves sont non partants, ce qui correspond à 2 familles. Les motifs donnés sont la

jeunesse des enfants pour partir en séjour. Il manque encore 2 réponses de la part des familles.

Les élèves travailleront sur le milieu montagnard et la musique. La thématique n’est pas encore

totalement fixée. Mme Ploton hésite entre une dominante sur la découverte de la nature et sur le

théâtre d’ombres.

- Sciences : Mme Ploton choisira en fonction du budget pour réaliser un élevage en classe : de lapin,

coccinelle ou papillons. Elle remercie Mme Daldosso qui l’aide dans ce projet.

La classe participera à nouveau à la Mat s'éclate, en fin d’année, avec l’école de Presle, à Saint Jean

de  Maurienne.  C’est  une  grande  manifestation,  rassemblant  des  enfants  de  maternelle  sur  des

ateliers sportifs.



La classe des GRANDS     :   

-  EPS     :   Mme  Sueur  propose  la  poursuite  du  cycle  vélo  de  l’année  dernière  avec  les  sorties

« entrelacs ou Vas y Paulette » qui n’avaient pas eu lieu et probablement avec une participation à la

vallée de défis pour les CE2-CM, un mercredi.

Par ailleurs, sa classe participe au défi sportif lancé par la circonscription : les élèves ont réalisé le

1er défi, qui était de courir le plus longtemps possible. Tous les scores des élèves ont été additionnés

et seront comptabilisés.

Les écoles de la Combe de Savoie sont en concurrence avec celles de Chambéry et Aix les bains.

- Classe de mer     :   Elle a été de nouveau reportée.

Les enfants iront au centre Le Mont de Couppes à Le Portel  du 22 juin au 1er juillet  2022. Le

déplacement est prévu en train. Le coût est estimé aux alentours de 684 euros. Les élèves étudieront

la  faune  et  la  flore  marine  (pêche  à  pied,  aquarium,  musée  de  la  marine),  la  seconde  guerre

mondiale en visitant le musée de la guerre, la force du vent en fabriquant un cerf  volant et en

pratiquant le char à voile, ainsi que le paysage de littoral (falaise, dune…). 

Toutes les actions menées en 2019-2020 permettront de réduire le coût du séjour.

En commun     :  

- Projet jeux de société     :   Il est en attente pour l’instant.

- Projet théâtre     :   Une 2ème intervention est en attente.

Aucune date n’a pu être fixée pour une éventuelle présentation du travail.

- EPS     : Un cycle natation est prévu pour début juin du CP au CM2, à la piscine de la Rochette, avec

l’école de Presle.

- Sciences     : Une sortie a été organisée par la Ligue de Protection des Oiseaux le jeudi 7 octobre, sur

la découverte de la faune du milieu. Les deux classes sont parties à la recherche de « traces et

indices »  d’animaux  (insectes,  oiseaux,  rongeurs,  mammifères)  vivant  au  Bourget-en-huile.

L’intervention était vraiment très riche, les enfants ont appris beaucoup de choses.

Mme Sueur  poursuivra  probablement  ce  travail  avec  une  autre  association,  dans  le  courant  de

l’année.

-  Art     : Toute l’école va réaliser une œuvre collective éphémère, le jeudi 21 octobre, dans la cour.

Les élèves travaillent sur l’artiste Tony Cragg, qui réalise des productions à partir d’objets qu’il

range par couleur.

Les  classes  prévoient,  dans  la  mesure  du  possible,  de  reconduire  un  cycle  raquettes

(maternelle - CP)  et ski de fond (élémentaire), ainsi que le rallye mathématiques. 



VII. Remerciements :

Nous remercions la mairie du Bourget-en-huile pour les travaux effectués à la rentrée qui nous ont

permis d'accueillir les élèves dans de bonnes conditions, mais aussi pour leur don en faveur de la

coopérative scolaire.

Nous remercions l'APE qui nous a aussi allouée une somme importante pour nos projets, bien que

les actions se sont trouvées diminuées au vu du contexte sanitaire.

Nous tenons aussi  à  remercier  encore une fois  nos représentants  de parents  d'élèves,  pour  leur

investissement au sein de l’école.

VIII. Questions

1) questions des enseignants     :  

- classe des petits : Mme Ploton demande s’il est possible de commander 3 chaises supplémentaires

pour les petites sections ? Mme Masnada confirme que ce sera fait.

Mme Ploton fait remarquer qu’elle ne voit pas bien les parents qui viennent récupérer leurs enfants,

et qu’il faut qu’ils s’approchent du portail.

2) questions des parents     :  

Un parent voulait savoir si le plan numérique (dotation d’équipement informatique) allait concerné

la classe des petits. 

Les enseignantes confirment que tous les élèves de l’école allaient en profiter.

Les  représentantes  de  parents  d’élèves  ont  proposé  un  sondage  aux  parents  sur  trois

problématiques :  la  garderie  du  matin,  la  sécurité  aux  abords  de  l’école  et  les  activités  extra

scolaires. 22 familles sur 33 ont répondu, ce qui représente 28 enfants.

- périscolaire : 

Certaines familles seraient favorables à une garderie du matin. Cela concernerait 7 enfants (dont 5

tous les jours). Il y aurait 4 demandes à partir de 7h30 et 3 demandes à partir de 8h.

Mme Masnada précise que la commune n’avait pas maintenu la garderie du matin, car il n’y avait

plus qu’un seul enfant. La question sera étudiée au prochain conseil municipal.



- activités extra scolaires :

15 parents seraient intéressés par des activités ponctuelles, le mercredi (majoritairement le matin).

Mme Paladian cite plusieurs idées, comme des sorties « nature », du yoga parents/enfants… Les

parents seraient prêts à payer entre 10 et 15 euros. Elle demande à la commune du Bourget, s’il est

possible d’obtenir un financement de l’état avec le « Plan mercredi », qui doit faciliter l’accès aux

activités culturelles.

Mme Masnada prend note des demandes des familles et reviendra vers les représentants de parents

d’élèves.

- sécurisation lors des entrées et sorties de l’école :

Plusieurs parents demandent à ce que les abords de l’école soient sécurisés lors de l’accueil,  et

proposent aussi qu’une sensibilisation soit faite auprès des élèves par les enseignantes.

Mme Sueur précise qu’une demande a déjà été faite à M. Barbaz et que celui-ci a demandé à ce que

le transport scolaire bloque la route, sur ce temps. Mme Masnada confirme cela, en précisant qu’ils

étaient en attente d’une prise de décision de Cœur de Savoie.

Mme Sueur ajoute que tous les deux ans, les élèves participent à la semaine de la sécurité et qu’un

travail sur la sécurité routière est abordé.

3) questions des élus     :  

Mme Masnada demande si le robot Thymio, commandé pour la classe des grands, fonctionne bien.

Mme Sueur la rassure, en lui précisant que tous les élèves ont appris à décoder les programmes de

celui-ci, et que les élèves de CM travailleront sur la réalisation de programmes avec lui.

Mme Masnada apporte des précisions sur le nouveau fonctionnement du service périscolaire.

Suite au nombre important d’enfants inscrits à la cantine, Mme Margerit ne pouvait plus assurer

seule, la surveillance entre 11h30 et 12h, durant la pause de Mme Martinez. Mme Gerbier a donc

été recrutée pour la cantine de 11h30 à 13h20.

Mme Martinez n’assure donc plus la cantine.


